

# 王建新:当好党委政府的参谋



王建新

本报记者 陈天灵 通讯员 陆松

75岁,应该是颐养天年、含饴弄孙的时候,但对于王建新来说,却是“莫道桑榆晚,为霞尚满天”的好时光。

6月17日,王建新在办公室里埋头操作电脑,准备寅阳镇“传承爱国精神 争做时代新人”主题教育推进会相关材料。“暑假是开展主题教育的黄金时间,我正在摸索如何丰富主题教育活动的内容,确保主题教育活动取得实效。”王建新说。

王建新曾任寅阳镇(原和合镇)党委副书记。2005年12月,王建新退居二线,但他退岗不退志,担任了寅阳镇和合老干部党支部书记、寅阳镇关工委常务副主任等职。10多年来,他经常深入基层调查研究,引导青少年健康成长,服务老干部乐在其中。

王建新曾有机会被聘至一高薪岗位,但他一心想着寅阳,毅然放弃了。其父亲瘫痪在床8年,全靠妻子悉心侍奉,他却将一腔热情放在调查研究上,积极当好寅阳镇党委、政府的参谋助手。

2015年,王建新在调查农业结构调整中发现,老百姓希望种植有较高经济效益的作物,但苦于没有门路不知如何选择。于是,他带着这个问题来到寅阳镇农武村,对农武村连片规模种植肉丝瓜进行调查后,写出了《一方百姓从这里不断走

向致富》的调查报告,详细地对规模种植经验和发挥农民经纪人作用进行了论证,并对解决实际问题提出了决策参考,受到了寅阳镇党委、政府的重视。他还撰写了《节约每一寸土地,提高扣蟹养殖效益》《关于寅阳镇民营养老机构服务区域建设的调查与建议》等近20篇调查报告。在王建新看来,继续发挥余热,积极建言献策,为寅阳乃至启东经济社会发展贡献力量是一个共产党员的分内事。

每年暑假是王建新最忙碌的时候。自2008年起,王建新开始关注中考落榜生这一群体。他专门组织力量摸清底数,分门别类地采取电话联系敦促、上门谈心聊天、与家长电话联系沟通、牵线结对跟踪等办法,先后对200多名中考落榜生进行了心理沟通和就业就业指导。正因如此,近年来,寅阳镇几乎没有一名中考落榜生闲散在社会。去年,在王建新的牵线搭桥下,寅阳镇2名中考落榜生小包和小宋被推荐至黄桥老区人才培训中心学习。据不完全统计,近十年来,王建新发动辖区“五老”对126名后进青少年进行跟踪帮教,成功转化了115名。

除了心系青少年,退休老干部也是王建新关注的重点。他创新学习方式,采用“请进来,走出去”的形式,积极开展专题活动,上好微型党课,使老干部在思想上不断与时俱进。同时,主动与老干部结交知心朋友,不定期上门家访,帮助其解决实际问题。在他的努力下,他所在的离退休干部党支部多次被评为“优秀离退休干部党支部”,被南通评为“先进集体”,他个人也先后获得了“全省关心下一代工作先进工作者”“启东市十大杰出老人”等殊荣。

面对荣誉,王建新表现出一如既往的平静,坦言道:“感谢党组织对我的信任,这些荣誉会鞭策我更加努力地做好各项工作。”在王建新心中,他目前所从事的工作没有句号,也没有最好,只有做得更好。



## 我市4万余市民参与安全应急知识竞赛

### 安全生产意识入眼入脑入心

本报讯 日前,记者从市应急管理局获悉,全国“安全生产月”活动启动以来,我市各地各部门围绕“防风险、除隐患、遏事故”这一主题,开展了形式多样、内涵丰富的安全生产宣传教育活动,筑牢安全生产“防火墙”。

作为全国“安全生产月”重要活动之一,危化品及全民安全应急知识网络竞赛集专业性和科普性于一体,创新分设了危化品安全专题和全民安全应急知识专题两类答题入口,内容涵盖危化品安全法律法规、生产安全管理和技术、防灾减灾、应急处置等知识。

参赛者可通过全国安全生产月活动官网、全国安全生产月活动官方微信公众号、“链工宝”APP三个平台进行答题,每个平台分别设有危化品安全应急知识竞赛和全民安全应急知识竞赛两个答题入口,每个入口每人每天答题1次,每次答5题,答对4题及以上为有效答题。截至目前,我市全民安全应急知识竞赛参赛总人数已超过4万人,累计答题次数43583余次。(黄晓燕)

## 派驻第三纪检监察组同步监督中层干部选拔任用

### 防干部带病提拔

本报讯 近日,市行政审批局公开推选4名中层副职人员,派驻第三纪检监察组同步监督,层层把关,严防干部“带病提拔”,切实增强干部选拔任用工作公信力。

派驻第三纪检监察组全程列席市行政审批局党组会议,强调选拔任用纪律,做到挺纪在前。按照中层干部任职资格条件,对符合条件的人员进行资格审查,跟踪监督民主推荐程序,确保公平公正。参与推荐、考察、酝酿、表决等环节,将“纪检监察部门意见必听”落实到干部选拔任用全过程。同时,督促行政审批局完善干部提拔任用考察考核办法,对纳入选拔任用考察范围的干部人选,会同行政审批局提前审核其政治表现和廉洁自律等情况,对廉洁自律方面存在问题的干部人选实行“一票否决”。

派驻第三纪检监察组还对新提拔任用人员开展任前廉政谈话,教育提醒新提拔干部提高政治站位,自觉增强党性修养,强化自律意识,强化法纪观念,自觉接受群众监督;为新提拔中层干部建立廉政档案,填写个人重大事项,及时掌握干部廉政动态信息,确保动态监督到位。(单松娟 蔡樱子)



## 新闻短播

### 文汇新村党员开展大讨论

本报讯 6月20日,文汇新村社区党总支召开“勇担当、善作为、争先锋”专题讨论交流会。

会上,社区干部和党员代表围绕自身在立足岗位履职尽责、服务中心发挥作用、急难险重任务面前攻坚克难等方面职责要求和努力方向,开展了热烈讨论。大家纷纷表示,要坚持党性原则,要有敬业精神,要勇于担当,做一名合格党员。(陈春华 蔡樱子)

### 长龙二村动员适龄青年参军

本报讯 为激发辖区适龄青年的参军热情,近日,长龙二村社区开展预征对象登记工作,向辖区适龄青年宣传征兵政策,动员适龄青年踊跃报名应征入伍。

社区工作人员详细了解预征对象的日常生活、学习、特长、爱好、家庭及主要社会关系等情况,并与预征对象进行面对面交流,解释相关的征兵条件和政策,鼓励他们积极参军保家卫国。(张蓓)

### 城河新村拆除300多处违建

本报讯 市控违办开展违法建设专项治理行动以来,城河新村社区拆违工作有条不紊地推进,现已接近尾声。

截至目前,城河新村社区共拆除违建建筑300多处,共计建筑面积近8000多平方米。下一阶段,城河新村将做好相应的复绿、改造工作,努力为居民营造一个和谐舒适的文明社区。(黄剑卉)

### 华联社区测评物业满意度

本报讯 为切实发现物业服务中存在的问题,6月20日上午,华联新村社区工作人员来到辖区,向居民发放《物业管理居民满意度测评表》,充分听取居民对小区环境卫生、绿化养护、管网疏通等方面的意见建议,并对所在小区的物业满意度进行综合评价。工作人员将收集情况整理后联系物业公司,促进及时整改、协调解决。(章馨露 姜新春)



## 紫薇路管道施工

6月20日,因紫薇路管道施工需要,施工单位对该路段实行半幅路面封闭。据了解,紫薇路管道工程自本月启动,预计年底完成。(郁卫兵摄)

# 揩公家油是越线公私界

海口市地方海事处的公务油卡曾处于“失管”状态,工作人员均能以为“执法快艇、公务车”加油为由拿到油卡,甚至出现了工作人员为亲属、子女私车加油的情况。私车公养并非个案,海口市纪委监委在全市清查油卡174张,共发现问题线索31件,立案查处27人次,陆续清退“私车公养”费用37698.83元。(6月7日《南通日报》)

党的十八大以来,随着中央八项规定和公车改革方案的落实,在执纪越来越严的高压态势下,公车私用问题大为收敛。可有些人对公车“感情很深”,“私车公养”转嫁费用等违规问题屡禁不止。公务油卡在海口市地方海事处少数工作人员手里简直就是打开加油机的“钥匙”,想咋刷就咋刷,想给谁刷就给谁刷,这是典型的揩公家油。

现实中,类似公私界越线的情形在我市也有存在。比如,单位与家里通用的如电池、电脑耗材、笔纸等物品,有人直接夹在包里往家里拿;同学亲戚朋友聚餐费用以公务接待支出报销等等。那种占公家便宜习以为常,甚至以之为能事的心态,在一些人心里仍根深蒂固。只要能够利用职务和工作上的便利,他们往往就会抓住机会闪转腾挪、东搜西刮。不客气地说,一些部门“三公”经费的账本里,也给私人泛滥者记上了一笔。这些就是典型的公私不分、损公肥私的行为。

事实一再证明,作风问题很多是因公私关系没有摆正产生的。“在作风问题上,起决定作用的是党性。”一名党员干部如果私欲

大了,私心重了,党性就弱了,行动就容易偏离轨道,甚至滑向腐败堕落的深渊。习近平总书记强调,“衡量党性强弱的根本尺子是公私二字。”坚持公私分明、先公后私、克己奉公,这是党员的廉洁自律规范,也是共产党人的初心。党章明确规定:“除了法律和党的规定范围内的个人利益和工作职权以外,所有共产党员都不得谋求任何私利和特权。”党员干部在公与私的关系问题上切忌“摸棱两可”、打“擦边球”,更不能把“私”凌驾于“公”之上,公私不分、假公济私、以公谋私。秉公道,弃私心,做到公而忘私、大公无私,这是从政为官者必备的素质。党员干部只有在手握公权时廉洁公正、摒弃私心,才能真正用好用人民赋予的权力,得之于

民、用之于民、服务于民。每一个党员干部一定要心存敬畏、手握戒尺,划清公私界线,树立正确的公私观,做到廉洁自律。

“廉吏不敢慢,公则民不敢欺。”公与“私”,不仅是衡量党员干部政治定力的晴雨表,更是预示政党兴衰成败的风向标。党员干部在公私问题上绝不糊涂,在小事小节上严加防范。公款姓公,一分一厘都不能乱花;公权为民,一丝一毫都不能私用。(张兴 张裕新)



## 大家谈

DA JIA TAN

# 利剑出鞘保安宁

# 扫黑除恶护民生

举报电话:0513-83113681、110、12388  
举报邮箱:saoheiban@qidong.gov.cn  
举报信件地址:启东市汇龙镇世纪大道1288号市扫黑办